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Wiirfelteller mit Charakte
gl & Caytely
Spielanleitung Yatzy

Zahl der Spieler: Zwei und mehr

Ziel des Spieles: Es wird versuch mit fiinf Augenwiirfel verschiedene Kombinationen zu erwiirfeln,
die in der Tabelle des Wiirfelblockes vorgegeben sind. Wer die meisten Punkte erzielt, hat gewonnen!

Spielvorbereitung und Spielverlauf:

Jeder Spieler darf pro Runde dreimal nacheinander wiirfeln. Nach jedem Wurf muss er entscheiden, ob
er Wiirfel ,,stehen lasst™ oder einen neuen Versuch wagt. Ist bereits der erste Wurf perfekt, muss
natiirlich nicht erneut gewiirfelt werden. Wiirfel, die stehen bleiben diirfen nicht erneut aufgenommen
werden. Nach maximal 3 Wiirfen muss eine Wiirfelkombination in ein passendes Feld des
Wiirfelblocks eingetragen werden.

In der oberen Hilfte (6 Felder) zéhlen jeweils nur die genannten Augenzahlen. Hat ein Spieler z.B. 3 x
die ,,6%, 1 x die,,1“ und 1 x die ,,4* erreicht, so zdhlt er nur die Sechsen. Er tragt also in das Feld ,,6er*
18 Punkte ein. Er kdnnte die genannte Kombination jedoch auch im Feld ,,Dreierpasch® der unteren
Halfte eintragen. Dann wiirde zu den 18 Punkten noch die beiden restlichen Augenzahlen (1+4)
addiert, was dann im Feld ,,Dreierpasch 23 Punkte ergibe.

Besonders zu Beginn gibt es meist mehrere Moglichkeiten ein Wiirfelergebnis in die Tabelle
einzutragen.

Ist jedoch ein Feld in der Tabelle besetzt, so kann der betreffende Eintrag nicht mehr korrigiert
werden, auch wenn man spéter einen besseren Wurf dafiir hitte.

Bringt die gewiirfelte Kombination zu wenig Punkte, um sie in einem der ersten 12 Felder
einzutragen, so hat der Spieler einmalig die Moglichkeit, die Summe der Wiirfel in das 13. Feld
,»Chance* einzutragen. Ist dann auch dieses Feld belegt, bleibt nur noch die Mdglichkeit, ein bislang
freies Feld zu streichen, d.h. 0 Punkte einzutragen.

Beispiele:
Felder 1-6 2-2-2-1-4 3x2= 6 Pkt
Dreierpasch 5-5-5-2-6 (3x5)+2+6= 23 Pkt
Viererpasch 4-4-4-4-6 (4x4)+6= 22 Pkt
Full House 1-1-1-4-4 25 Pkt
Kleine Strae  1-2-3-4/2-3-4-5/3-4-5-6 30 Pkt
Grof3e Strafie 1-2-3-4-5/ 2-3-4-5-6 40 Pkt
5 Gleiche 5-5-5-5-5 50 Pkt
Chance 1-2-4-5-6 18 Pkt
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